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YouGov / Sun on Sunday Survey Results
Sample Size: 1844 GB Adults
Fieldwork: 30th April - 1st May 2014

Certainty to vote 
in European 

Elections

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE Lon-
don

Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scot-

land 10/10

Weighted Sample 1844 485 526 150 223 522 458 377 894 950 219 467 631 527 1051 793 236 599 395 454 160 875
Unweighted Sample 1844 428 533 122 255 541 485 370 937 907 84 364 766 630 1198 646 223 593 366 431 231 986

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 33 100 0 0 0 75 5 10 35 31 45 29 30 36 36 29 34 40 39 22 24
Lab 36 0 100 0 0 4 84 32 34 38 32 39 38 32 32 40 41 28 35 45 31

Lib Dem 10 0 0 100 0 2 2 37 11 10 9 17 9 6 12 8 14 13 5 10 11
Other 21 0 0 0 100 19 8 21 21 21 13 15 23 26 19 23 11 19 20 24 34

Other Parties Voting Intention
UKIP 15 0 0 0 100 18 6 16 15 16 5 10 17 21 13 18 8 17 17 18 6

SNP / PCY 3 0 0 0 0 0 2 2 3 2 2 2 3 3 3 3 0 0 2 0 25
Green 2 0 0 0 0 1 0 3 2 2 4 2 3 1 3 1 1 1 2 3 3

BNP 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 1 1 1 0 0 0 1 1 0
Respect 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0

Other 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1 0 1 0 0 0 1 1 0 0 0
Non Voters

Would Not Vote 7 0 0 0 0 2 3 4 4 9 13 9 5 4 7 7 8 8 6 7 3
Don't know 14 0 0 0 0 10 11 17 9 19 15 15 15 11 13 15 15 15 12 13 15

April 
29-30

April 
30-1 
May 

Do you approve or disapprove of the Government’s record 
to date?

Approve 32 32 85 6 42 11 66 9 23 38 25 34 30 30 35 35 27 34 36 37 22 26
Disapprove 53 54 7 89 39 77 22 83 63 52 55 43 52 57 56 52 56 46 49 50 64 62
Don’t know 15 15 8 5 20 12 12 8 14 10 19 23 19 14 9 13 17 20 15 13 14 12

Region2010 Vote Gender Age Social GradeVoting intention
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The European elections are held under a proportional 
voting system which gives smaller parties a better chance 
of winning seats than in general elections.

If there were an election to the European Parliament held 
tomorrow, which party would you vote for?

Conservative 23 68 1 7 3 50 4 10 22 24 38 22 20 21 24 21 23 25 30 15 18 19
Labour 26 1 77 2 0 1 65 19 26 27 31 29 25 23 25 28 26 20 27 33 25 28

Liberal Democrat 10 3 2 76 1 3 3 34 9 11 9 16 9 8 11 9 15 11 5 12 10 8
UK Independence Party (UKIP) 29 27 11 4 94 43 18 21 32 26 11 20 33 39 26 34 28 34 28 32 12 34

Scottish National Party (SNP)/ Plaid Cymru 3 0 0 3 1 1 1 2 3 2 2 2 4 3 3 3 1 0 3 0 23 3
Green 7 1 8 8 0 1 8 13 6 7 8 8 8 4 9 3 6 8 4 7 10 6

British National Party (BNP) 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 1 1 0 1 1 1 0 1
Some other party 1 0 0 1 0 1 2 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1

European Parliament Non Voters
Would not vote 9 4 4 1 1 5 7 4 6 11 12 10 7 8 8 9 9 9 8 10 6 0

Don’t know 14 6 8 8 3 10 12 13 8 19 19 16 14 9 12 16 10 14 14 15 12 6

And, on a scale of 0 to 10 with 10 meaning definitely 
would vote and 0 meaning would not vote, how likely are 
you to vote at the European election on 22nd May?

0 – definitely will not vote 7 3 2 2 2 4 4 4 6 8 13 8 6 5 8 7 8 8 6 9 3 0
1 3 4 1 6 1 2 2 3 3 3 4 5 2 1 2 5 3 3 4 2 1 0
2 3 4 2 1 2 4 3 2 2 4 5 3 2 2 3 3 2 1 4 3 6 0
3 2 3 2 4 2 2 1 2 2 3 3 2 3 1 2 3 3 2 1 4 1 0
4 2 3 0 2 2 1 1 3 2 2 3 2 1 2 2 1 2 2 1 1 4 0
5 7 9 8 6 3 5 5 6 7 7 8 9 7 4 5 9 4 5 12 6 6 0
6 3 3 4 7 2 3 2 3 3 3 3 5 2 2 3 3 3 4 3 3 2 0
7 7 6 6 14 6 5 6 7 5 8 11 7 7 4 6 7 3 10 4 7 4 0
8 7 9 9 5 7 10 8 8 7 8 8 6 8 8 8 6 9 7 10 5 8 0
9 7 10 6 12 4 8 7 8 9 5 3 9 7 6 7 7 8 6 5 8 10 0

10 – definitely will vote 47 47 57 42 67 54 56 52 52 43 31 36 50 62 50 44 50 46 45 48 50 100
Don't know 5 1 3 1 2 3 5 1 2 7 8 7 3 3 3 6 6 5 5 4 4 0
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Which of the following issues will be important to you in 
deciding how you vote at the next election? Please tick up 
to

The economy in general 54 67 53 68 38 58 49 61 60 48 53 54 57 50 57 50 53 53 53 55 59
Immigration 46 57 35 20 90 65 38 33 45 47 24 36 50 59 42 52 40 45 52 50 31

Health 38 30 49 38 21 28 53 41 32 43 32 33 36 45 37 38 34 38 36 37 43
Welfare benefits 29 28 33 26 33 30 32 30 28 30 23 28 32 29 29 29 26 31 29 29 28

Europe 26 39 18 24 42 42 17 19 34 19 29 18 25 35 28 24 25 27 29 25 23
Unemployment 24 15 36 25 19 14 30 27 24 24 33 24 26 19 24 25 23 21 25 26 30

Schools and education 23 23 28 26 13 17 24 28 21 24 26 30 20 18 26 18 25 25 18 19 29
Pensions 22 20 27 14 24 25 30 20 21 24 3 9 23 42 21 24 18 20 24 24 31

Crime 16 22 14 11 19 22 18 12 17 15 9 17 18 16 15 18 19 14 19 17 14
Housing 16 12 23 16 14 8 20 22 17 15 19 20 16 12 15 18 27 16 14 14 13
Defence 8 13 5 5 14 11 6 7 11 5 12 4 6 13 8 7 6 11 6 6 8

Transport 7 5 9 14 2 5 8 10 9 5 7 8 7 5 8 6 13 7 7 5 5
Animal rights 5 2 5 8 6 3 6 7 3 7 7 4 5 4 5 5 4 3 7 6 4

Same-sex marriage 4 2 4 7 2 2 3 7 4 5 6 6 3 3 5 3 4 4 4 5 3
None of these 2 1 1 1 1 1 1 2 2 3 4 4 2 1 2 3 2 3 2 2 3

Don't know 5 1 2 4 1 3 3 4 3 6 11 6 4 1 4 5 5 6 4 5 2

At the last election there was a hung Parliament, with no 
one party having a majority of seats. Which would you 
rather see at the next election?

One party win an overall majority, allowing them to form a 
government by themselves without dealing with other parties 64 79 76 28 69 79 74 48 64 65 49 59 66 73 64 64 60 63 64 69 59

A hung Parliament with no single party having a majority, 
meaning parties have to work together to form a government 22 17 15 63 24 14 18 39 28 17 27 24 23 18 25 18 25 24 20 18 30

Don't know 14 4 9 9 6 6 9 13 9 18 24 17 11 9 11 17 15 12 16 13 12

Imagine at the next election there was another hung 
Parliament, with no party getting an overall majority. If the 
Conservatives and the Labour party both had a similar 
number of MPs, and both parties could only govern 
through a deal with the Liberal Democrats, which would 
you rather see?

A coalition between the Conservatives and Liberal Democrats 37 92 2 39 39 79 7 26 42 32 37 33 35 42 42 30 40 43 42 27 25

A coalition between Labour and the Liberal Democrats 40 1 86 50 24 6 76 53 39 41 37 43 42 36 37 44 39 34 37 49 47
Don't know 23 7 12 11 37 15 17 21 19 27 26 24 22 22 21 26 21 24 21 24 28
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Which party would you most trust to...
Keep Britain’s economy growing 

Conservatives 39 96 9 38 30 80 13 25 44 35 41 35 37 45 44 33 44 45 44 28 31
Labour 21 0 64 6 6 2 49 20 24 19 21 21 23 19 20 23 19 16 21 28 20

Liberal Democrats 3 0 0 29 2 0 2 12 3 4 1 6 3 2 4 3 5 3 2 4 4
UKIP 3 0 0 0 21 2 1 4 4 2 1 3 3 3 2 3 2 4 3 3 2

None of them 19 2 15 12 29 10 22 25 17 22 11 18 22 21 18 21 17 16 18 23 31
Don't know 14 1 11 15 13 5 12 14 8 19 25 16 12 9 12 17 14 16 12 14 12

Get the best deal for Britain from Europe 
Conservatives 22 60 6 15 6 47 7 13 24 20 21 20 22 24 25 17 19 24 26 17 20

Labour 20 3 59 6 1 2 44 19 21 19 25 21 19 17 20 20 23 17 18 23 20
Liberal Democrats 7 2 3 50 2 1 3 22 8 6 9 11 6 5 7 7 10 8 4 6 12

UKIP 19 19 9 4 68 28 14 14 24 14 8 16 21 24 17 21 21 20 20 19 10
None of them 17 8 13 14 15 13 19 18 14 19 9 16 18 19 17 17 13 16 17 18 22

Don't know 16 8 11 10 9 8 13 15 9 22 29 16 14 12 13 19 13 16 15 17 15

Ensure ordinary people's wages keep up with prices 

Conservatives 16 53 2 5 6 40 2 6 19 13 24 14 13 19 17 15 17 19 22 9 11
Labour 36 13 84 22 11 13 73 37 38 35 38 32 41 35 35 39 37 30 35 44 43

Liberal Democrats 7 6 2 40 3 4 3 18 8 6 3 11 7 4 8 5 11 7 6 4 8
UKIP 6 2 1 4 33 7 2 6 6 5 1 8 5 6 5 6 4 5 7 7 3

None of them 23 18 8 21 36 27 15 20 21 24 12 22 23 28 23 22 20 23 20 25 25
Don't know 12 8 4 8 11 10 6 13 7 17 22 14 11 8 12 13 10 16 11 11 9

Have sensible controls on immigration 
Conservatives 19 55 4 19 0 40 6 11 20 17 25 17 16 20 21 15 20 22 21 11 18

Labour 16 2 50 3 0 1 41 13 18 15 20 16 17 15 16 16 15 14 15 20 17
Liberal Democrats 6 3 3 42 2 2 3 20 7 6 5 9 7 4 8 5 9 6 4 6 9

UKIP 29 27 18 8 90 36 20 22 32 26 20 26 30 33 24 35 23 29 32 31 21
None of them 19 10 16 23 7 15 20 22 17 20 11 18 21 20 20 17 19 15 20 20 25

Don't know 11 3 9 6 1 6 10 12 7 16 19 14 10 8 11 12 14 13 8 12 10
Improve the National Health Service 

Conservatives 18 59 0 2 9 48 1 5 21 15 24 11 15 25 20 15 18 23 20 11 14
Labour 35 11 84 21 13 9 74 35 40 31 38 35 36 33 33 39 38 31 34 40 38

Liberal Democrats 6 4 1 45 4 3 2 20 8 5 3 10 8 3 7 6 10 5 5 6 10
UKIP 4 1 0 0 26 4 2 3 4 4 3 4 3 5 4 4 1 4 4 6 1

None of them 21 17 8 25 29 23 14 22 18 25 13 21 24 23 22 20 19 22 21 21 27
Don't know 15 9 7 7 18 14 7 15 9 20 20 18 13 12 14 16 13 15 16 16 11
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Ensure housing is available for Britain's young people 

Conservatives 15 49 1 3 8 41 3 4 17 13 17 16 12 18 16 14 17 18 18 9 12
Labour 30 10 76 12 7 8 62 30 33 27 32 27 32 29 28 33 34 24 32 32 33

Liberal Democrats 7 6 2 41 5 3 3 19 8 6 9 8 8 4 8 6 9 7 5 7 9
UKIP 5 1 1 4 30 5 1 7 6 4 3 5 4 7 5 5 4 6 6 5 2

None of them 24 22 11 21 32 27 18 24 23 26 15 24 26 27 25 23 21 24 23 26 29
Don't know 19 12 10 21 18 17 13 16 13 23 24 21 17 16 18 20 15 20 16 21 15

Make sure benefits go to the people who really need them 

Conservatives 25 72 5 11 12 56 6 12 27 23 29 20 21 32 27 23 27 30 31 15 16
Labour 27 3 75 8 7 5 60 27 28 26 26 24 30 27 25 30 30 20 27 34 31

Liberal Democrats 7 3 4 49 3 2 4 21 8 6 6 10 8 4 8 6 6 7 5 7 12
UKIP 7 2 1 4 40 7 3 9 8 5 3 9 6 7 6 7 6 8 5 8 3

None of them 21 14 9 20 28 22 18 19 19 24 12 21 24 22 22 20 19 21 21 21 27
Don't know 13 6 6 9 11 8 9 12 9 16 24 16 11 8 12 14 12 14 11 15 11

If the Conservatives win an overall majority at the next 
general election, do you think they would or would not 
hold a referendum on EU membership?

Probably would hold a referendum 43 71 38 50 19 57 36 43 54 33 57 36 41 47 49 36 46 45 42 40 47
Probably would not hold a referendum 34 18 41 31 67 28 41 38 36 33 17 33 39 37 33 36 31 34 35 38 31

Don't know 22 11 20 19 14 15 23 19 10 34 26 31 20 16 19 27 23 21 23 23 22

Official growth figures now show that the British economy 
is growing again. Which of the following best reflects your 
view?

The economy is growing again because the coalition 
government mostly made the right decisions to put the 

economy back on track
32 76 6 48 22 65 10 30 36 28 27 28 31 37 37 25 31 40 33 23 24

The economy is growing again despite the coalition 
government mostly making wrong decisions that made the 

recession worse
14 3 28 11 13 4 25 16 15 12 10 12 16 15 13 15 15 11 14 17 16

The economy is growing, but nothing the government did 
made any difference one way or the other 22 10 28 26 24 12 28 29 22 22 20 24 22 20 23 20 23 22 20 23 23

I don't believe the economy is growing at all 21 7 29 6 33 12 28 18 19 23 13 20 23 22 17 26 20 16 23 24 25
None of these 2 1 2 2 3 1 2 2 2 2 2 3 2 2 2 2 2 2 2 2 3

Don't know 10 3 6 6 5 6 7 6 6 13 27 13 6 4 8 12 10 10 9 10 9
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And do you personally feel better or worse off than you 
did one year ago, or about the same?

Better than a year ago 14 29 6 15 9 21 7 15 17 11 25 21 11 8 17 10 16 16 17 9 12
Worse than a year ago 38 16 50 30 57 25 53 42 35 40 14 31 48 40 35 41 37 33 39 42 42

About the same 44 54 42 53 33 52 37 41 45 44 46 41 40 52 45 44 41 47 42 45 41
Don't know 4 1 2 3 0 1 2 2 3 4 15 6 1 0 3 5 6 4 2 4 5

Thinking about the main party leaders...
Who do you think is best suited to the job of Prime 
Minister? 

David Cameron 34 93 7 20 19 71 9 18 38 29 43 31 30 36 38 28 39 37 39 25 26
Ed Miliband 15 0 45 8 5 2 36 16 17 14 13 14 16 15 14 16 12 12 16 20 17
Nick Clegg 3 1 1 27 1 1 2 9 3 3 2 4 3 2 4 2 2 2 3 3 5

Nigel Farage 5 0 1 3 36 5 3 6 7 4 3 5 6 6 5 6 3 7 5 6 2
None of them 31 5 36 30 33 17 40 39 29 34 22 29 33 35 29 34 30 30 26 35 42

Don't know 11 1 9 12 6 5 10 13 6 16 17 16 11 5 9 14 13 12 11 11 9
Is most in touch with ordinary people? 

David Cameron 8 27 1 4 2 22 1 4 9 8 4 12 7 9 9 8 11 9 10 6 7
Ed Miliband 21 2 59 9 3 2 47 23 23 19 16 21 23 21 21 22 21 17 20 24 26
Nick Clegg 8 10 2 38 4 6 2 16 9 7 14 8 8 5 8 7 7 9 8 6 6

Nigel Farage 21 22 9 17 70 31 15 17 27 16 14 15 21 29 22 20 20 25 20 19 14
None of them 31 34 20 23 19 32 27 30 28 35 33 27 34 30 32 30 30 28 29 35 39

Don't know 11 5 10 9 2 8 8 9 5 16 19 17 7 6 9 13 10 11 12 10 7
Is the strongest leader? 

David Cameron 33 77 12 35 15 58 14 25 38 28 43 33 30 30 36 28 37 34 37 26 28
Ed Miliband 11 0 33 5 2 1 28 10 12 10 10 10 13 10 11 11 10 8 12 14 14
Nick Clegg 3 1 3 18 1 1 2 7 3 3 3 5 3 2 3 3 4 3 3 3 1

Nigel Farage 12 8 8 11 41 13 10 14 17 8 9 12 13 13 12 12 12 16 10 12 8
None of them 26 9 30 18 29 18 33 29 21 31 16 23 28 31 25 28 24 24 22 31 34

Don't know 15 5 14 13 12 10 14 15 9 20 19 18 12 13 12 18 13 15 17 14 14
Is the most honest? 

David Cameron 13 44 1 5 4 35 2 4 15 12 15 12 12 15 15 11 14 13 18 8 14
Ed Miliband 18 1 53 7 3 2 43 18 21 14 14 20 19 15 18 17 22 14 14 21 20
Nick Clegg 6 5 3 34 3 3 3 18 6 6 2 9 7 4 7 5 9 7 5 4 7

Nigel Farage 11 11 4 4 43 16 5 8 15 8 8 11 11 13 11 11 13 11 10 12 6
None of them 37 31 28 38 38 33 36 36 35 40 39 31 39 39 35 40 28 37 37 41 41

Don't know 15 8 11 12 8 11 10 16 8 20 21 18 11 13 13 17 13 16 16 13 12
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Would be the best in a crisis? 
David Cameron 32 82 8 32 16 63 11 20 38 26 41 29 28 34 35 27 34 34 37 24 28

Ed Miliband 13 1 41 2 3 1 35 11 15 12 15 12 15 12 13 13 11 12 14 15 18
Nick Clegg 3 1 3 18 2 1 3 7 3 3 2 4 3 2 3 3 5 2 2 3 4

Nigel Farage 4 2 2 1 22 4 2 3 5 3 5 3 4 5 4 4 2 5 3 5 2
None of them 26 8 24 26 35 17 28 34 23 29 13 27 30 27 25 27 24 24 23 31 33

Don't know 22 6 23 21 22 13 21 25 15 27 24 25 20 19 19 25 23 23 20 22 16
Is the most likeable? 

David Cameron 18 51 3 7 12 42 6 9 19 18 21 16 17 21 20 16 17 21 24 13 13
Ed Miliband 16 1 44 7 3 2 35 18 17 14 13 17 16 15 14 18 14 13 15 19 19
Nick Clegg 10 10 7 50 3 7 6 24 12 9 17 12 11 7 12 8 12 12 10 7 11

Nigel Farage 14 16 7 8 48 21 10 12 21 7 5 13 15 17 14 14 16 15 12 14 10
None of them 28 17 27 18 26 21 32 26 24 33 24 25 32 30 28 28 26 25 26 34 37

Don't know 13 6 12 11 8 9 11 11 7 19 21 18 9 11 11 16 14 14 13 13 10
Has the best ideas on how Britain should be run? 

David Cameron 23 73 3 5 8 52 3 11 25 21 28 19 21 26 25 20 25 26 29 14 19
Ed Miliband 19 0 59 4 2 2 46 19 22 16 18 18 20 18 19 18 20 16 18 22 20
Nick Clegg 6 2 1 45 2 1 4 15 7 4 10 6 5 3 7 4 6 5 4 5 8

Nigel Farage 11 7 2 6 58 15 5 11 14 8 5 10 10 16 10 13 9 12 12 13 6
None of them 25 12 20 26 21 19 27 28 22 29 19 26 29 23 25 26 22 24 19 31 36

Don't know 16 6 14 14 10 11 15 17 10 22 21 20 15 13 14 19 17 17 18 15 11
Would best represent Britain abroad? 

David Cameron 28 75 6 18 16 60 9 18 30 26 26 23 27 33 32 22 28 34 29 19 23
Ed Miliband 16 1 47 3 5 1 39 13 18 14 16 16 16 14 16 16 13 14 15 19 18
Nick Clegg 7 6 4 42 1 2 4 19 9 5 12 9 6 4 8 6 10 5 9 6 9

Nigel Farage 10 7 5 5 46 13 7 9 14 7 3 9 11 13 9 11 11 11 10 11 5
None of them 22 6 20 20 19 13 24 25 19 25 22 22 25 20 21 24 20 19 19 27 32

Don't know 17 5 18 12 13 11 18 16 10 24 21 21 15 15 14 22 18 17 19 19 13

Regardless of which leader you have the best opinion of, 
which party leader do you think would benefit the most 
from taking part in a televised debate between the leaders 
during next general election campaign?

David Cameron 15 34 6 5 13 26 7 9 13 16 16 13 14 16 15 14 13 17 17 12 13
Ed Miliband 15 4 33 17 4 6 28 17 14 16 13 14 17 14 16 14 10 12 16 17 23
Nick Clegg 6 5 7 20 2 4 4 11 6 6 3 9 6 5 6 5 6 6 7 5 5

Nigel Farage 34 38 25 42 64 39 31 36 46 22 31 32 35 35 35 33 37 34 31 35 33
Don't know 31 19 29 17 17 24 31 28 20 41 37 31 28 30 28 34 34 32 28 31 26
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Thinking specifically about UKIP, which of the following 
best reflects your view?

They are a party with racist views, with many racist members 
and supporters 27 20 45 33 0 15 40 36 24 30 34 29 27 24 31 22 34 28 21 27 30

They are not a racist party, but do seem to attract some 
candidates or supporters with racist, extreme or odd views 35 49 28 53 22 42 28 39 39 32 38 34 39 30 37 33 35 38 37 30 36

They are not racist at all, and their more controversial 
candidates or supporters are often just saying the things 

ordinary people actually think 
26 27 18 10 73 35 21 19 28 23 13 23 25 35 22 31 20 24 28 30 25

None of these 3 1 2 3 4 2 2 2 4 2 2 3 2 3 2 3 2 3 3 4 1
Don't know 9 3 8 2 1 5 10 5 5 12 13 11 7 7 7 11 9 6 12 9 8

Would you be more or less likely to vote Conservative if 
the party was led by...
Boris Johnson 

More likely to vote Conservative 23 36 10 30 26 30 13 21 27 19 33 26 20 18 25 20 26 25 27 17 15
Less likely to vote Conservative 12 12 9 19 15 13 9 18 12 11 8 13 11 13 13 10 7 14 9 11 14

No difference - I would vote Conservative anyway 15 47 2 6 5 38 4 5 15 15 13 12 14 19 16 13 14 19 17 10 9
No difference - I wouldn't vote Conservative anyway 39 1 72 37 43 8 64 46 39 38 30 32 44 42 35 43 34 31 33 50 55

Don't know 12 4 7 8 10 10 9 10 7 17 17 16 11 8 11 14 18 11 13 12 7
Michael Gove 

More likely to vote Conservative 2 5 1 2 3 4 0 3 3 2 2 2 2 3 2 2 3 3 1 2 2
Less likely to vote Conservative 26 39 16 40 28 34 19 29 31 21 27 31 25 22 28 23 28 29 29 20 21

No difference - I would vote Conservative anyway 16 46 3 11 7 40 4 5 17 15 16 13 13 21 19 12 15 18 19 13 9
No difference - I wouldn't vote Conservative anyway 40 2 73 35 47 9 67 49 41 40 29 35 45 42 37 44 36 31 36 51 56

Don't know 16 8 7 12 14 13 10 15 9 23 26 19 14 11 14 18 19 18 15 14 11
George Osborne 

More likely to vote Conservative 3 6 1 2 4 7 1 1 4 3 2 2 3 4 3 3 3 4 2 2 4
Less likely to vote Conservative 22 26 14 39 30 25 19 29 26 19 21 27 22 19 25 19 22 24 23 20 20

No difference - I would vote Conservative anyway 19 58 5 8 6 47 4 5 21 17 21 16 17 24 21 15 21 22 22 14 10
No difference - I wouldn't vote Conservative anyway 41 2 73 39 47 9 67 51 41 40 29 36 46 44 38 44 36 32 37 52 56

Don't know 15 7 7 12 13 12 9 14 9 21 28 19 12 10 13 18 18 18 15 12 10
Theresa May 

More likely to vote Conservative 8 13 4 8 9 14 4 7 8 8 8 6 8 10 10 5 9 9 9 6 7
Less likely to vote Conservative 19 28 10 29 27 24 15 22 24 15 21 21 19 17 21 17 21 21 20 16 16

No difference - I would vote Conservative anyway 16 49 3 9 5 41 4 4 17 15 17 12 14 22 18 14 15 19 18 13 10
No difference - I wouldn't vote Conservative anyway 40 2 74 35 47 9 67 49 41 39 28 37 46 42 37 44 37 30 38 52 56

Don't know 16 8 8 19 12 12 10 17 10 23 26 24 13 10 14 20 19 21 15 13 11
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Would you be more or less likely to vote Labour if the 
party was led by...
David Miliband

More likely to vote Labour 18 15 27 26 11 9 27 23 24 13 21 22 17 15 20 15 27 15 18 19 18
Less likely to vote Labour 10 9 6 18 18 9 8 16 13 7 9 11 11 10 10 10 12 11 8 11 11

No difference - I would vote Labour anyway 18 3 52 5 7 6 42 15 15 21 15 15 22 18 16 21 13 16 18 24 19
No difference - I wouldn't vote Labour anyway 34 64 2 36 51 68 6 22 35 33 19 26 35 46 37 30 31 40 34 28 35

Don't know 19 7 13 15 13 8 17 23 12 26 35 27 15 11 16 24 18 19 21 19 18
Ed Balls

More likely to vote Labour 7 4 12 7 9 3 15 8 9 6 7 7 7 8 7 8 11 5 8 8 7
Less likely to vote Labour 19 22 14 30 19 16 15 27 25 13 20 21 20 15 21 15 25 18 15 20 18

No difference - I would vote Labour anyway 20 3 56 9 7 5 45 17 18 21 18 17 23 19 18 22 14 17 20 26 19
No difference - I wouldn't vote Labour anyway 34 63 3 39 52 67 6 23 35 34 20 26 34 47 37 31 29 40 34 28 36

Don't know 20 7 16 15 13 8 18 26 13 27 36 29 16 11 17 24 21 20 23 18 21
Yvette Cooper

More likely to vote Labour 7 2 12 8 5 2 12 12 9 5 8 7 8 6 8 6 9 7 6 8 6
Less likely to vote Labour 13 16 9 20 19 15 12 14 19 8 5 14 15 14 15 11 11 13 10 17 13

No difference - I would vote Labour anyway 19 4 56 4 8 6 44 16 18 21 18 16 23 18 17 22 16 17 20 24 19
No difference - I wouldn't vote Labour anyway 35 67 3 41 52 68 7 24 36 34 25 26 35 47 37 33 32 40 37 29 35

Don't know 25 11 20 26 16 9 25 33 18 32 43 37 19 15 23 28 32 24 27 22 27
Andy Burnham

More likely to vote Labour 9 6 15 7 6 5 13 11 13 4 7 10 9 7 10 7 13 8 6 11 6
Less likely to vote Labour 10 12 5 16 18 12 9 12 13 7 4 10 12 11 11 8 6 10 9 13 11

No difference - I would vote Labour anyway 20 4 57 8 7 6 46 17 18 22 17 17 24 19 18 23 15 17 21 25 20
No difference - I wouldn't vote Labour anyway 35 66 3 40 50 68 7 24 36 34 26 26 35 47 37 32 33 40 37 27 35

Don't know 27 12 21 29 18 10 25 36 20 33 46 37 20 17 24 30 32 25 28 23 29
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Fieldwork: 30th April - 1st May 2014
Certainty to vote 

in European 
Elections

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE Lon-
don

Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scot-

land 10/10

Weighted Sample 1844 485 526 150 223 522 458 377 894 950 219 467 631 527 1051 793 236 599 395 454 160 875
Unweighted Sample 1844 428 533 122 255 541 485 370 937 907 84 364 766 630 1198 646 223 593 366 431 231 986

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social GradeVoting intention

Thinking about the coalition government's record so far, 
which of the following do you think are the BEST things 
the coalition government have done? Please tick up to 
three

Increasing the personal tax allowance to £10000 39 41 38 49 43 39 37 47 40 39 35 35 42 42 41 37 44 41 38 38 35
Capping the amount of benefit a household can receive 28 46 13 26 36 47 19 21 28 28 9 26 32 34 29 28 22 31 30 29 19

Freezing fuel duty 24 23 23 29 29 25 23 29 25 23 12 18 27 32 23 26 18 26 24 26 25
Reducing the size of the deficit 22 47 7 26 16 39 10 16 27 17 28 18 20 24 23 20 22 26 24 15 18

Legalising gay marriage 20 8 30 36 10 8 22 35 18 23 37 30 18 7 23 17 23 18 17 22 27
Overseeing a return to economic growth 19 46 5 23 9 35 9 14 22 15 26 13 16 24 20 16 25 22 17 13 16

Cutting public spending 11 28 2 6 14 27 3 6 15 8 5 7 12 17 14 8 12 12 12 9 10
Introducing the "bedroom tax" 5 7 4 3 7 9 3 3 5 5 2 9 5 4 6 4 3 5 6 5 5

Introducing Free Schools 4 5 3 8 2 2 1 4 4 3 9 5 2 2 3 4 2 5 4 2 2
Supporting high speed rail 4 5 5 8 2 2 5 6 6 3 8 5 4 3 5 4 5 3 6 3 6

Protecting spending on international development 4 4 6 2 1 2 4 6 5 3 6 5 4 3 5 3 8 2 3 5 7
Cutting the 50p rate of income tax for people earning over 

£150000 4 5 4 2 4 5 5 3 3 5 4 4 4 4 4 4 2 4 5 4 2

Not holding a referendum on the European Union in this 
Parliament 4 2 9 5 0 1 6 7 6 3 7 3 5 4 6 3 6 6 2 4 5

NHS reforms 3 5 1 7 1 4 1 4 3 2 3 3 2 4 3 2 3 4 2 2 4
Supporting the rebels in Libya 2 0 2 4 0 0 2 2 2 2 3 2 1 1 2 1 3 1 2 2 0

Blocking House of Lords reform 2 2 2 2 2 1 3 1 2 1 2 2 1 1 2 1 2 3 1 0 2
Introducing higher tuition fees for students 1 0 1 1 2 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1

Privatising the Royal Mail 1 1 0 1 1 1 0 0 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 1 0 1
Increasing VAT 1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 0 0 1 1 0 2
Something else 1 0 0 3 0 1 1 1 1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 0 1 0

The government have done nothing good at all 12 0 23 2 21 4 23 11 12 12 6 7 15 17 9 17 9 7 13 19 15
Don't know 9 3 6 1 4 5 8 7 5 13 19 13 6 4 7 12 8 10 10 7 8
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Fieldwork: 30th April - 1st May 2014
Certainty to vote 

in European 
Elections

Total Con Lab Lib 
Dem UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE Lon-
don

Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scot-

land 10/10

Weighted Sample 1844 485 526 150 223 522 458 377 894 950 219 467 631 527 1051 793 236 599 395 454 160 875
Unweighted Sample 1844 428 533 122 255 541 485 370 937 907 84 364 766 630 1198 646 223 593 366 431 231 986

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Region2010 Vote Gender Age Social GradeVoting intention

And looking at the same list, which of the following do 
you think are the WORST things the coalition government 
have done?

Introducing the "bedroom tax" 35 20 49 39 33 21 46 41 32 38 25 30 41 38 30 41 29 28 38 41 48
Introducing higher tuition fees for students 28 30 28 31 20 25 23 32 26 29 48 29 25 21 29 25 31 27 27 28 27

Privatising the Royal Mail 27 24 33 19 29 21 33 33 27 27 21 24 32 28 28 26 26 25 29 25 37
Increasing VAT 19 18 17 28 22 17 17 20 20 18 15 18 21 18 17 22 19 17 19 20 20

Cutting the 50p rate of income tax for people earning over 
£150000 19 9 29 32 11 12 26 24 21 17 17 16 21 20 20 17 18 19 14 21 25

NHS reforms 17 7 31 14 9 6 26 18 18 15 28 16 15 15 17 16 18 15 15 21 15
Legalising gay marriage 15 24 7 10 21 27 10 8 18 11 1 10 11 28 15 14 12 15 15 15 15

Supporting high speed rail 14 18 9 12 24 21 10 12 13 14 9 9 12 22 13 14 12 15 20 11 6
Not holding a referendum on the European Union in this 

Parliament 13 22 4 7 36 27 6 8 17 10 8 5 16 20 14 12 16 16 15 9 5

Supporting the rebels in Libya 12 16 7 8 19 17 6 7 13 11 12 10 11 14 11 12 8 12 13 12 8
Cutting public spending 11 2 21 11 12 3 21 12 10 12 4 15 14 8 11 12 8 8 14 14 11

Protecting spending on international development 9 16 2 5 16 20 4 4 12 5 0 6 10 13 11 6 7 10 9 8 7
Introducing Free Schools 8 10 8 10 6 6 10 8 8 7 11 9 6 7 10 4 9 10 6 6 5

Blocking House of Lords reform 7 10 3 17 5 8 3 13 10 5 10 7 6 7 9 5 6 9 3 6 9
Capping the amount of benefit a household can receive 5 1 10 4 2 2 7 7 4 6 4 6 5 4 4 6 5 3 5 6 8

Increasing the personal tax allowance to £10000 1 1 1 0 2 1 0 1 1 1 1 1 0 2 1 1 1 0 1 1 1
Overseeing a return to economic growth 1 1 0 0 2 1 1 0 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0 1 2

Freezing fuel duty 1 1 2 1 0 0 2 2 1 1 0 2 1 1 1 1 2 1 1 2 1
Reducing the size of the deficit 0 0 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Something else 2 3 1 4 1 1 1 2 2 1 4 2 1 1 2 1 0 3 1 2 1
The government have done nothing bad at all 1 3 1 0 1 3 1 0 1 1 1 2 1 1 1 1 2 1 1 0 4

Don't know 9 5 4 1 2 6 7 4 5 12 19 13 6 4 7 10 11 10 8 7 4
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 31 111
Male 25 to 39 181 232
Male 40 to 59 388 312

Male 60 + 337 240
Female 18 to 24 53 109
Female 25 to 39 183 234
Female 40 to 59 378 319

Female 60 + 293 288
Region

North England 431 454
Midlands 249 302

East 179 177
London 223 236

South England 414 422
Wales 117 92

Scotland 231 160
Social Grade

AB 688 516
C1 510 535
C2 255 387
DE 391 406

Newspaper Type
Express / Mail 364 295

Sun / Star 210 433
Mirror / Record 142 184

Guardian / Independent 141 83
FT / Times / Telegraph 148 175

Other Paper 278 212
No Paper 561 461

Political Party Identification
Labour 598 590

Conservative 471 516
Liberal Democrat 142 203
SNP/Plaid Cymru 73 31

Others 120 42
None/ DK 440 461

For more information on the methodology, please go to yougov.co.uk/publicopinion/methodology

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

Or visit our website: yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:

http://yougov.co.uk/publicopinion/methodology/
http://yougov.co.uk/
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